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avec (ou sans) votre calculatrice programmable

Sans doute connaissez-vous un jeu télévisé ol il s'agit d'atteindre un nombre donné 3 partir de
Ssix autres nombres que I'on peut additionner, soustraire, multiplier et diviser. Nous vous propo-
sons un jeu assez proche qui, a I'aide de votre calculatrice, vous assurera un excellent entraine-
ment au calcul mental.

jouez au “compte est juste”

« Le compte est juste » se joue &
deux ou plus. L’un des joueurs est
le donneur. Il choisit cing nombres
parmi la suite : 2, 3, 4, 5,6, 7, 8,9,
10, 25, 50, 75 100. Sur ces nombres,
dont deux ou plusieurs peuvent étre
identiques, il va effectuer quatre
opérations; exclusivement des addi-
tions, des soustractions et des multi-

plications.

Par exemple avec 9, 3, 100, 2 et 3 et
dans l'ordre +, x, — et —, il
obtiendra :

9+3=12

12 x 100 = 1 200

1200 —2 =1 198

1198 —3 =1195

Le donneur propose alors aux
autres joueurs la suite, dans I’ordre,
des nombres de base qu’il a choisis
et le résultat & obtenir, c'est-a-dire
9,3,100,2et 3et 1 195. Les « con-
currents » vont s'efforcer de trou-
ver les opérations qui, effectuées
sur ces nombres dans 'ordre, per-
mettent d’atteindre le résultat.

A deux joueurs, les rbles seront
inversés 4 chaque probléme, le
temps de réflexion étant chronomé-
trés. A plusieurs joueurs, le premier
qui trouve la, ou une solution
devient donneur. Bien entendu, il
existe toujours dans ce jeu, une
séquence permettant d’obtenir
exactement le résultat demandé.
Mais, il peut arriver qu’il existe plu-
sieurs solutions.

Si vous disposez d’une HP 67 ou
d’'une TI 58/59, elle pourra jouer le
réle de donneur, c’est-a-dire qu’elle
vous proposera a chaque partie un
premier nombre, ce sera le résultat a
atteindre, puis cing autres nombres

97

sur lesquels, dans I’ordre, vous
devrez découvrir quelles opérations
effectuer pour y parvenir. Si enfin,
vous ne trouvez pas de solution, la
machine vous communiquera la
sienne.




LE COMPTE EST JUSTE
POUR TI 58/59

mode opératoire :

1. Introduisez le programme ;

2. Initialisez : introduisez un nom-
bre quelconque, entier ou décimal,
choisi entre 0 et 99, puis appuyez
sur 2

3. Générez le nombre & atteindre :
:

4. Générez la suite de nombres :
; pour revoir le nombre 3 attsin-
dre : $

5. Pour obtenir la solution : [E]:
quatre nombres apparaissent suc-
cessivement & |'affichage. lls cor-
respondent aux quatre opérations
codées de la manidre suivante :
0: +,2 — & X:;

6. Pour recommencsr une nouvelle
partia, reprendre & partir de la troi-
siéme opération.

Note : le code RTN s’obtient en fai-
sant INV SBR
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